

Помогите детям увидеть, что мир прекрасен. Дайте им возможность жить в безопасной и заботящейся о них среде, где ребенка поддерживают даже в самых сложных ситуациях.

Хотите больше узнать о своих возможностях?

**Смотрите на tarkvanem.ee/ru/prijemnaja-semja/
или звоните по инфотелефону Департамента
социального страхования 655 1666.**

Мысли и чувства детей:

«Я сразу что-то почувствовал к ней – что-то зажглось в моем сердце, и я понял, что она очень важна для меня».

«Я не привык к тому, что у меня есть семья, но так здорово было почувствовать, что теперь у меня есть семья».

«Для меня важно, что, находясь в новой семье, я могу встречаться со своими биологическими сестрами и братьями».

«Я никогда раньше не ощущал такое тепло и любовь».

«Со мной не надо обращаться по-другому – вместе с тем я и не верю, что это делают».

ЕСТЬ ЛИ В ВАШЕМ СЕРДЦЕ МЕСТО ДЛЯ РЕБЕНКА, КОТОРЫЙ НЕ МОЖЕТ РАСТИ ВМЕСТЕ СО СВОИМИ РОДНЫМИ РОДИТЕЛЯМИ?



SOTSIAALKINDLUSTUSAMET



Tervise Arengu Instituut
National Institute for Health Development



SOTSIAALMINISTEERIUM



Euroopa Liit
Euroopa Sotsiaalfond



Eesti
tuleviku heaks

 tarkvanem.ee

Лучшая среда для роста и развития ребенка – это его семья. Все родители хотят всего самого лучшего для своего ребенка. К сожалению, в жизни случается так, что некоторые родители не могут заботиться о своих детях.

За год из семьи забирают **в среднем 250 детей разного возраста**, которым нужна кратковременная или долгосрочная опека. Для того чтобы каждый ребенок мог расти в семье, мы нуждаемся дополнительно в приемных семьях.

Приемная (т.е. попечительская или патронатная) семья – это семья, растущая в своем доме ребенка или детей, который(-ые) не может(-гут) расти вместе со своими родными родителями. Ребенок, который временно не может расти вместе со своими родными родителями, живет в приемной семье в течение короткого или длительного времени – несколько месяцев, год, несколько лет или до наступления совершеннолетия.

Многие родители уже открыли свое сердце и дом детям, родившимся от других родителей, и признают, как много им это дало и сколько радости принесло:

«Я наслаждаюсь, когда вижу развитие ребенка – как растут его умения и самоуверенность».

«Я счастлива, что мне выпала возможность позитивно повлиять на жизнь этих сестер».

«Одни родители дают жизнь, другие – учат жизни, и эта ответственность пришла ко мне тогда, когда эти дети стали жить в моей семье».

Дети и молодежь, которых забирают из семьи, столкнулись в своей жизни с различным травмирующим опытом (например, ребенок был брошен, подвергался ненадлежащему обращению, у него умерли родители или его отлучили от семьи). Некоторые дети отстают в развитии, с другими, возможно, никогда не устанавливались безопасные границы. Многие дети построили вокруг себя стену, чтобы никто не смог причинить им боль.

ХОРОШИЙ РОДИТЕЛЬ ПРИЕМНОЙ СЕМЬИ – КТО ОН?

Родитель приемной семьи не должен быть супергероем со сверхъестественными способностями. Родитель приемной семьи может быть холостым или замужем/женатым, жить в сельской местности или в городе, в доме или квартире. Важно, чтобы у ребенка был дом и любящая семья, которая сможет предложить ему заботу и чувство защищенности. Также важно, чтобы приемная семья была готова поддерживать отношения ребенка с семьей, в которой он родился.

Хороший родитель приемной семьи:

- наслаждается временем, проведенным с ребенком
- терпелив
- обладает развитой способностью к эмпатии
- не ждет от ребенка чувства благодарности
- ориентирован на сотрудничество
- уважает людей независимо от их стиля жизни или поступков
- открыт к различным возможностям саморазвития (обучения и т.п.)
- умеет и не боится просить помощи

КАКУЮ ПОДДЕРЖКУ ОКАЗЫВАЮТ ПРИЕМНОЙ СЕМЬЕ?

Государство поддерживает семью обучением и опорными услугами (например, менторство и консультации). Для приемных семей предусмотрены денежные пособия по уходу и содержанию ребенка, также им выплачивают различные семейные пособия. Поддержку в воспитании ребенка оказывает также специалист по защите детей местного самоуправления, являющееся законным представителем ребенка.